

以理带人 以文化人 以技予人

浙江工会“大学校”助推企业转型升级

本报讯 (记者李刚殷)日前,在浙江省总工会十三届三次全委(扩大)会议上全票通过的《浙江省关于发挥工会“大学校”作用,深化职工素质工程建设的指导意见》指出,浙江省总决定办好300家依托企业的实训基地;扶持2000家基层工会文化活动示范点;建立工会培训网络课堂等,发挥“大学校”作用助推浙江经济转型升级。浙江省总工会党组书记、常务副主席金长征在接受记者采访时说:浙江省的工会“大学校”建设,总体目标是:以理带人、以文化人、以技予人。

对此目标,金长征解释说:也就是用社会主义核心价值观和劳模精神引领职工,提高职工思想道德素质;用先进文化陶冶职工,提高职工科学文化和现代化文明素质;用先进技能武装职工,提高职工职业发展能力和创业创新素质,在实现浙江经济转型升级中发挥工会“大学校”作用。

以文化人,引导职工做诚信公民、敬业工人。浙江省总大力推广企业职工文化建设“八个一工程”,开展“千家企业优秀职工俱乐部、千家企业优秀职工学校”创建活动,依托各级工会学校、文化宫,向广大职工普及科学文化知识。近年来全省共创办各类农民工学校2000余所,开展各类培训达1万多场,培训职工和外来务工人员共200万人次。

向企业和职工赠送各类书刊是浙江工会一直坚持的做法。据统计,近年来共送出各类图书近10万册。通过推进“职工书屋”建设,引导职工学文化、学技术、学管理、学法律,不断提高学习、创新和竞争能力。

以技予人,推进职工技能素质工程,为企业转型升级提供人才保障。从2007年开始,浙江省总通过以“金领”工程、“金锤”工程、农民工技能培训工程和通用技能普及工程等四大工程为主体,引导职工学习业务、钻研技术,成为知识技术复合型人才。杭州市总工会逐步建立健全以技能培训、技能帮带、技能竞赛、技能晋级为主要内容的“四位一体”工作机制,累计帮助13677名职工晋升高级工,1897名职工晋升技师,320名职工晋升高级技师。

浙江工会还通过建立职工职业培训基地、开展职业技能大赛和职工技术比武活动,为职工提升技能水平搭建了舞台,也为助推浙江经济转型升级发挥了积极的作用。近年来慈溪市总开展了以“创新创业当主力,建设和谐作贡献”为主题的劳动竞赛,全市共建立18家职工技能培训竞赛基地,建立职工技术培训学校96家,36350人获得职业等级证书。

不离不弃的“大海情结”



人物检索:张丽丽,45岁,天津港(集团)有限公司总工程师。曾获全国敬业奉献模范、天津市五一劳动奖章、天津市“三八”红旗手等荣誉称号。

本报记者 姜明

如果不是经人介绍,记者怎么也没有想到,眼前这位身材高挑、留着短发、戴着眼镜略显斯文的女性,竟是中国最大保税港区——东疆保税港区建设一线的“总指挥官”张丽丽。在天津港的20多年里,她参与和主持的重点工程项目有200余项,总投资额超过300亿元。

1986年,刚刚大学毕业的张丽丽就来到天津港工作,当时的天津港条件很艰苦,陆续有同事调离,但张丽丽留了下来,因为

她喜欢这里波澜壮阔的大海。

2006年3月,为加快推天津滨海新区开发,天津市提出了将东疆港区的10平方公里辟建为保税港区的战略构想。2007年2月,东疆港区建设指挥部成立,总指挥的担子落在时任天津港集团副总工程师张丽丽的身上。

“当时只有一个念头,就是‘责任’。建设天津东疆保税港区是体现国家整体发展战略的重点工程,是华山一条路,只能做好而没有任何退路。”

张丽丽带领东疆港区建设者们开始与时间赛跑。港区的建设涉及天津市十几个部门、二十多家建设单位,工期紧、环节多、工序交叉。如何安排好每个项目、每一个步

骤,是张丽丽投入精力最多的工作。她几乎没有节假日,常常工作到半夜。

东疆保税港区建设施工条件的艰苦令常人难以想象,最初来到这里,能落脚的地方只有宽不到2米的麻袋混凝土围堵,其余全是一望无际的海水和淤泥。张丽丽经常趟着泥水走到工地。夏天,岛上有时温度高达40摄氏度,风力超过9级;冬天,经常是七八级大风,羽绒服、棉大衣一吹就透。在这样的条件下,她日夜奋战在工地上,顾不上家里的老人,就连春节也是在工地上过的。

(下转第3版)

身边的感动

主动纳税出租户不到30%

长沙:私房出租不纳税面临万元重罚

据了解,去年11月,湖南省财政厅、省地税局曾发出调整个人房屋租赁税收综合征收率的“特急”通知,统一下调个人出租房屋租赁税收综合征收率。其中,对于个人出租住房,月租金收入1000元及以下,按4%的综合征收率征收;月租金收入1000元以上,按6%

的税率征收。虽说税率下调,但出租私房不纳税者依然众多。

税务部门人士介绍,由于私房出租涉及面广、隐秘性和流动性大,面对涉及到切身利益的税款缴纳,大部分私房业主采取抵触的姿态,不少人想尽办法偷逃税款。有统计表

三位抗旱牺牲英雄被追授贵州省五一劳动奖章

省总本级筹资100万元支援抗旱救灾

本报讯 (记者赵福中)“老人家,请放心,我们一定会打赢抗旱救灾这场硬仗。”3月18日晚,带着全省500多万人的殷切关怀,贵州省人大常委会副主任、省总工会主席林明达来到贵州省长顺县长寨镇冗雷村,慰问献身在抗旱救灾一线的长寨镇原人大主席成名亮的家人。3月19日,贵州省总决定,追授在抗旱救灾中牺牲的成名亮、谢光学、申玉光3人贵州省五一劳动奖章,并向他们的家属各送1万元慰问金。

当前,在贵州特大抗旱救灾攻坚战中,各地涌现出一批为抗旱救灾保民生、保春耕、促发展、维稳定的先进人物,他们心系灾区群众,不分昼夜奋斗在抗旱救灾第一线并做出突出贡献。

黔南布依族苗族自治州长顺县长寨镇干部成名亮几个月来带病坚守抗旱救灾第一线,终因劳累过度,3月12日在抗灾中突发疾病逝世。

黔西南布依族苗族自治州普安县三板桥

九龙森林发生火灾,三板桥镇干部谢光学在扑救火灾中,2月26日不幸壮烈牺牲。

安顺市关岭县花江镇半坡村农民申玉光在村民饮水严重困难的情况下,积极参与寻找水源。3月10日在寻找水源时不幸牺牲在洞中。

贵州省党组书记、副主席姚亚非指出,这3位同志的英勇事迹和不怕牺牲的大无畏精神,充分显示了工人阶级和劳动群众的主人翁责任感和使命感,彰显了共产党员的优秀品质。

3月19日,贵州省总号召全省广大职工,学习3位同志在灾害面前,为维护国家和人民利益忠于职守,顽强拼搏、战斗不息,无私奉献的崇高精神,以他们为榜样,发扬工人阶级特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的光荣传统和中国工人阶级的伟大品格,在贵州省委、省政府的领导下,为夺取抗旱救灾攻坚战的全面胜利作出积极的贡献。同时,贵州省总本级筹集资金100万元,支援灾区抗旱救灾。

林明达指出,贵州各级工会和广大职工要深入开展以心系灾区、节约用水、节能减排为主题的“抗旱救灾献爱心”活动,各级工会要充分调动社会各方面的积极性,积极组织捐款捐物,千方百计帮助灾区群众搞好抗旱救灾工作。

国家各有关部门紧急行动起来——

财政部会同民政部及时下拨中央旱灾补助资金1.85亿元,会同水利部安排抗旱资金1.55亿元;水利部协调发展改革委提前安排农村饮水等工程专项资金;

国家减灾委、民政部针对云南旱情启动二级响应,针对广西旱情启动三级响应,针对贵州、四川旱情相继启动四级响应;

农业部全面部署农业抗旱工作,指导灾区保大春生产,并商财政部安排农业抗旱资金3000万元;

一道道紧急通知相继发出,一份份紧急预案迅速启动,一笔笔救灾款物运往灾区。随着强有力的政府机器高速运转,中央各项有效措施如“及时雨”洒向旱区。

千方百计解决饮水问题,毫不松懈抓好春耕备耕

灾害面前,西南5省区全面动员、全民动手,以最坚决的态度、最有力的措施、最扎实的作风投入到抗旱救灾中,打响了一场重民生、解水困、保禾苗、备春耕的攻坚战。

(下转第3版)

众志成城战旱魔

新华社记者

百万公顷农作物绝收,千万受灾群众饮水困难。

去年入秋以来,包括云南、广西、贵州、重庆、四川在内的我国西南地区遭遇历史罕见的特大旱灾,给群众生产生活造成严重影响。

旱魔,肆虐着西南灾区,牵动着党中央、国务院和全国人民的心。在中央的坚强领导和亲切关怀下,各地区、各部门迅速行动,受灾群众积极自救,社会各界积极伸出援助之手,打响一场抗旱救灾的攻坚战。

中央高度重视西南旱情,各项有效措施迅速出台

河水断流、水井干涸、农田龟裂……记者在西南旱区实地采访时目睹了百年一遇特大旱灾对生态环境造成的恶劣影响,给人民生活带来的严重困难,给春耕生产带来的重大损失,令人触目惊心。

云南是这次旱灾最严重的省份。记者走进云南寻甸县河口乡石岩子村75岁老人李绍荣的家,他和老伴正吃饭,桌上没有汤,只有一点咸菜和几根萝卜条。老人舍不得浪费

有限的“生命水”,每天只滴几点水,用手湿润一下眼睛。

“自从我睁开眼睛以来,就没遇见过这么厉害的干旱。半年没下一滴雨,小春种的蚕豆、油菜全死了,家里的粮食也快吃完了。乡镇从去年腊月就开始给我们每天送点水解渴,否则日子没法过。”李绍荣说。

民有所困,心有所系。西南特大旱灾发生后,党中央、国务院对严重旱情高度重视,对受灾群众高度关怀。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛多次作出重要指示,对做好抗旱救灾工作、切实解决好城乡居民饮水困难提出明确要求。

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝两次深入重旱灾区,看望慰问受灾群众,指

导抗旱救灾工作。

北京,中央气象台天气会商室。

早上8点,全国天气会商准时开始。大屏幕上,干旱分布监测图显示出我国西南存着大片旱区。自去年10月以来,抗旱救灾气象服务一直是每日全国天气会商的重要内容之一,一份份决策服务材料从这里送至中央及各有关部门。

10公里外,全国抗旱救灾的核心枢纽——国家防汛抗旱总指挥部正在召开紧急会商会议,对旱情形势进行分析研判,对当前全国抗旱工作作出新的部署。针对西南地区严重的旱情,国家防总及时启动抗旱II级应急响应。

灾情就是警报,灾情就是命令。

在党中央、国务院的统一指挥下,中央和



优势互补 资源共享 联动维权

闽豫两省工会签署农民工培训就业互助协议

本报福州3月24日电 (记者吴锋思)为促进河南省输出农民工工作,缓解福建省沿海地区部分企业用工结构性矛盾,今天,福建河南两省总工会在福州共同签署了农民工培训就业互助协议,今年双方将培训转移3万名农民工。

据了解,针对河南省是劳动力大省,福建省部分企业缺少劳动力的实际情况,两省工会将共同建立促进农民工就业互助协作机制,建立双向维权机制,共同依法维护农民工的合法权益。河南省总工会将做好输出就业

人员基本情况调查工作,组织动员农民工加入工会组织,并向福建省总工会及时通报交流农民工信息。对输入福建的农民工做好跟踪服务工作,经常听取农民工的意愿和要求,协同福建省总工会帮助在闽农民工解除后顾之忧。福建省总工会将指导市县工会加强对用工单位的监督、检查,及时组织农民工加入工会,对已入会的农民工应做好会籍接转工作,督促当地用工单位认真贯彻执行相关法律法规,指导输入就业人员签订劳动合同,办理有关社会保险,督促用工单位与工会签订

集体合同,按时足额支付工资,为农民工创造良好的工作和生活环境。

根据协议,河南省总工会将根据福建省总工会提供的企业用工信息,加强对外出务工人员的调研与管理,负责农民工的组织、筛选和有序地向福建输出;按照福建省总工会提供的用工需求,对输入福建务工的农民工,组织市、县、基层培训机构开展外出务工人员有关劳动技能和法律、法规及工会知识培训,引导农民工有序转移。福建省总工会将调查了解福建企业缺工、用工需求情况,及时为河南省总工会提供用人需求信息;协调当地用工企业遵照市场经济规律按人头给予河南省总工会委托的培训机构或中介一定的招工和培训费用。

两会省还将建立联系制度,开展定期或不定期互访活动,及时交流农民工信息,通报、研究、解决农民工培训、就业、权益维护情况以及存在的问题,协作处理好劳资纠纷和重大突发事件。

据介绍,税务部门将和街道办事处、社区居委会、房屋土地管理部门以及辖区内的房屋中介机构和住宅小区物业管理部门加强合作,掌握居民私房的出租信息。对确有证据、经多次催缴仍拒不纳税的私房业主,将加大处罚力度。

网上读报:WWW.WORKER.CN

本报讯 (记者龙巨澜)从今年下半年起,长沙市将出台新规,出租私房不纳税者将面临最高1万元的罚款。

据悉,目前长沙地税部门正在启动按地段分级制定最低租税标准,在全市范围内统一、均衡征税标准,这一完善后的私房租赁税收征收标准计划在今年下半年出台,对不提供租赁合同或者不如实申报租税收入的纳税人,将采取核定征收的办法征收租税。逾期不申报纳税者将被处以2000元以下的罚款,情节严重者,罚款额度可增至2000元以上1万元以下。同时,从滞纳税款之日起,按日加收滞纳税款万分之五的滞纳金。

1986年,刚刚大学毕业的张丽丽就来到天津港工作,当时的天津港条件很艰苦,陆续有同事调离,但张丽丽留了下来,因为

她喜欢这里波澜壮阔的大海。

2006年3月,为加快推天津滨海新区

开发,天津市提出了将东疆港区的10平方公

里辟建为保税港区的战略构想。2007年2

月,东疆港区建设指挥部成立,总指挥的担

子落在时任天津港集团副总工程师张丽丽

的身上。

“当时只有一个念头,就是‘责任’。

建设天津东疆保税港区是体现国家整体发

展战略的重点工程,是华山一条路,只能做

好而没有任何退路。”

张丽丽带领东疆港区建设者们开始与时间赛跑。港区的建设涉及天津市十几个部

门、二十多家建设单位,工期紧、环节多、工

序交叉。如何安排好每个项目、每一个步

骤,是张丽丽投入精力最多的工作。她几乎

没有节假日,常常工作到半夜。

东疆保税港区建设施工条件的艰苦令常

人难以想象,最初来到这里,能落脚的地

方只有宽不到2米的麻袋混凝土围堵,其余

全是一望无际的海水和淤泥。张丽丽经常

趟着泥水走到工地。夏天,岛上有时温度高

达40摄氏度,风力超过9级;冬天,经常是七

八级大风,羽绒服、棉大衣一吹就透。在这样

的条件下,她日夜奋战在工地上,顾不上家

里的老人,就连春节也是在工地上过的。

(下转第3版)

身边的感动

主动纳税出租户不到30%

长沙:私房出租不纳税面临万元重罚

据了解,去年11月,湖南省财政厅、省地税局曾发出调整个人房屋租赁税收综合征收率的“特急”通知,统一下调个人出租房屋租赁税收综合征收率。其中,对于个人出租住房,月租金收入1000元及以下,按4%的综合征收率征收;月租金收入1000元以上,按6%

的税率征收。虽说税率下调,但出租私房不

纳税者依然众多。

税务部门人士介绍,由于私房出租涉

面广、隐秘性和流动性大,面对涉及到切身利